V Settimana del Diritto alla Famiglia
Fidarsi è meglio!
Nuove alleanze tra le famiglie e per le famiglie
Centinaia di eventi, migliaia di bambini, ragazzi e famiglie,
in tutte le regioni d'Italia, dal 9 al 17 maggio 2015
iniziativa promossa da Federazione Progetto Famiglia e Editrice Punto Famiglia,
in collaborazione con enti locali, scuole, parrocchie, associazioni, ...
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Non arrendersi alla solitudine. Oggi più che mai la solitudine è diventata un male che attanaglia l’intera società.  Le famiglie,  anche quelle che sembrano non vivere particolari problemi, ne sperimentano l’amaro sapore.  Sono vittime  inconsapevoli  di un isolamento dettato dalla diffidenza che suggerisce di chiudere le porte all’altro, di pensare solo alle proprie necessità. Papa Francesco nel luglio 2013,  intervenendo a Lampedusa in merito alla tragedia delle centinaia di morti in mare, ha affermato: «In questo mondo della globalizzazione siamo caduti nella globalizzazione dell’indifferenza. Ci siamo abituati alla sofferenza dell’altro, non ci riguarda, non ci interessa, non è affare nostro!»
Famiglia, icona di gioia. Le famiglie hanno una forza intrinseca per arginare e sanare la piaga della solitudine perché ogni famiglia nasce per essere in relazione, per essere con e per l’altro. Il calore che si sperimenta fra le mura di una casa è qualcosa di tangibile e contagioso. La famiglia custodisce e genera legami profondi che per loro natura pervadono chi è vicino ad essa. Ogni famiglia è icona di gioia e può generare una solidarietà autentica, che nasce dalla bellezza e dal desiderio di condividere insieme il quotidiano. 
Perché “fidarsi è meglio”? Bisogna prima di tutto che ogni famiglia si riscopra capace di creare relazioni, che abbia la consapevolezza di essere un dono prezioso per l’altro. Si tratta di considerare la dimensione della reciprocità come essenziale per custodire un vero benessere familiare e sociale. Ogni famiglia è ricca e nello stesso tempo bisognosa. Quando queste decidono di incontrarsi formano una mirabile rete di relazioni, che sa accogliere il più debole e spezzare il giogo della solitudine.
Famiglie solidali: c’è solidarietà se c’è incontro. Le famiglie nel condividere il quotidiano, si allenano senza sosta alla sfida dell’incontro,  accettando di custodire l’unità, di dialogare e di porsi in ascolto dell’altro. Questo modo di essere è il cuore pulsante di ogni gesto di solidarietà autentica. Si potrebbe affermare che ogni famiglia è per sua natura predisposta ad essere solidale. Una solidarietà con i piedi per terra, che conosce i propri limiti, che è fatta di persone normali.
Nuove alleanze tra famiglie. La Settimana del Diritto alla Famiglia giunta alla sua V edizione, desidera promuovere una stagione di nuove alleanze tra le famiglie e per le famiglie, per affidarsi reciprocamente, per fare rete, per farsi prossimi alle necessità di chi è relegato ai margini della società, cercando prima di ogni altra cosa un legame vero e significativo.
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1) Nuovi cortili e reti di parentela sociale: promuovere gruppi di famiglie solidali
Prevenire e meglio che curare. Il sistema italiano di tutela familiare e minorile è spesso caratterizzato da tipologie di intervento emergenziali e tardo-riparative. Bisogna intervenire prima che i problemi si aggravino, attivando e promuovendo pratiche di solidarietà e reciprocità tra famiglie. In un contesto che vede decimate le risorse destinate alle politiche sociali, incentivare la nascita di gruppi di famiglie solidali si rivela una via preziosa per risollevare i nuclei più deboli e tutelare chi vive nel disagio, superando ogni logica assistenzialistica. Importante la sperimentazione che punta - anche con il coinvolgimento delle istituzioni pubbliche ed ecclesiali e della società civile organizzata - alla promozione di “nuovi cortili solidali” in cui le famiglie possano vivere forme di quotidiana vicinanza e mutuo aiuto. Nella V edizione della Settimana saranno presentati i risultati di alcuni progetti sperimentali di promozione di gruppi di famiglie solidali (www.nuovicortili.it).
2) Quando tutto funziona: sviluppare alleanze territoriali per la famiglia
Le Alleanze territoriali per la famiglia sono reti locali costituite da associazioni di famiglie, enti pubblici e privati finalizzate a promuovere il benessere delle famiglie e sviluppare un territorio family friendly, dove le famiglie sono messe al centro di ogni azione politica e di ogni progetto. Le Alleanze hanno preso avvio in Germania nel 2004 e sono state attivate anche in Italia con i “Distretti Famiglia” in Trentino e in altre province con alcune sperimentazioni. Attualmente in Europa si contano centinaia di alleanze locali, con migliaia di partner istituzionali, profit e non profit. La V Settimana presenterà queste realtà, per aiutare le comunità locali a far propria un’esperienza che rivitalizza non solo le famiglie ma tutto il territorio in cui sorge. Su questa scia sarà consegnato il Premio Ambasciatore della Famiglia 2015. Il riconoscimento, giunto alla sua terza edizione, sarà infatti destinato a chi si è distinto per l’impegno a favore della famiglia, promuovendola nel campo politico e sociale.
3) Una rete per l’accoglienza: collegare le Case Famiglie 
L’idea di creare un collegamento tra le case famiglia del Centro Sud Italia è nata dal lavoro di ricerca sui servizi residenziali per minori realizzato in vista del convegno sull’accoglienza famigliare tenutosi durante la IV Settimana del Diritto alla Famiglia. Un’intuizione che ha l’obiettivo di promuovere maggiore condivisione fra le realtà che accolgono minori e una più attiva interazione con i servizi pubblici. La V Settimana dedicherà spazio a questa iniziativa organizzando un convegno destinato agli operatori pubblici e non profit impegnati nel campo dell'accoglienza minorile.
4) Famiglie aperte e chiese locali: diffondere la solidarietà familiare nelle parrocchie
La parrocchie, le caritas diocesane e gli uffici di pastorale familiare possono formare, insieme al mondo delle associazioni familiari, una rete che favorisca la diffusione dell’accoglienza familiare. Esperienza significativa è rappresentata dal Collegamento Ecclesiale Campano per l'accoglienza  e la solidarietà familiare. Il Collegamento guida una riflessione comune sulla promozione dell'apertura delle famiglie, genera occasioni formative e sviluppa spazi di dialogo e di confronto con le istituzioni pubbliche regionali e territoriali. In particolare le parrocchie sono chiamate ad essere punto d’incontro e di promozione per formare reti di famiglie solidali. Durante la V Settimana, partendo dalla riflessione proposta nel libro “Parrocchie e solidarietà familiare, profezia di comunione” (Editrice Punto Famiglia, 2014), saranno organizzati, in alcune diocesi e parrocchie d’Italia, incontri per avvicinare le famiglie e le comunità locali a questa tematica.
5) La tutela della vita: attivare un network per l'accoglienza delle gestanti in difficoltà
Tutelare la maternità e la vita nascente significa anche accogliere e dare una pronta risposta a quelle donne "in attesa" che, per portare a termine la gravidanza, sono costrette a lasciare lavoro e casa. Il nascente Network per la tutela della maternità contribuirà a collegare  tutte le realtà che nel Sud Italia sono impegnate nell'accoglienza residenziale di gestanti. Il numero verde e i servizi web che saranno attivati permetteranno a queste donne di trovare un luogo sicuro e accogliente in uno dei momenti più delicati e belli della loro vita. Inoltre, nel corso della V Settimana, sarà organizzata una Marcia per la Vita e lanciata la prima edizione del Premio “Ti ho visto nel buio”, per far emergere i volti e le storie di chi ha accolto la vita fra mille difficoltà.
6) Mestiere genitore: accompagnare madri e padri nel compito educativo
La sfida dell’educazione molte volte pone i genitori in una condizione di smarrimento e di solitudine, i problemi appaiono insormontabili, le soluzioni spesso sembrano non funzionare. Educare è il mestiere più difficile e nessuno può dichiararsi esperto. Forte è l’esigenza di percorsi di sostegno, sia da parte di specialisti che mediante il confronto fra genitori. Prosegue il cammino di www.mestieregenitore.it, spazio web lanciato in occasione della IV Settimana, e dei cicli di incontri che, in collaborazione con le scuole, puntano ad accompagnare i genitori favorendo confronto e mutuo aiuto. La V Settimana offrirà l'occasione per un bilancio delle iniziative in corso e per il loro rilancio.
7) Una firma per il futuro: adottare nuove misure per il diritto a crescere in famiglia 
In Italia, specialmente al Sud, è difficile assicurare a tanti bambini e ragazzi che vivono situazioni difficili e spesso drammatiche, la tutela del diritto a crescere in un contesto familiare. Negli ultimi anni assistiamo alla progressiva riduzione delle risorse pubbliche a ciò destinate. La V Settimana rimarcherà l’importanza di mettere al centro questo tema consegnando alla Conferenza delle Regioni le nuove firme raccolte con la Petizione popolare “Una firma per donare futuro" e presentando un pacchetto di misure normative, economiche ed organizzative di cui si chiede l'adozione alle Regioni del Centro-Sud (www.dirittoallafamiglia.it).  A tal fine sarà organizzata una Tavola Rotonda con i massimi vertici istituzionali, nazionali e regionali, competenti in materia di tutela minorile. 
8) Solidarietà senza confini: famiglie in rete per sostenere la formazione dei giovani burkinabé 
Nella società del benessere il diritto alla formazione è qualcosa di scontato, ma in molti Paesi in via di sviluppo la possibilità di donare una formazione adeguata ai propri figli rimane spesso un miraggio. Molte famiglie infatti non possono assicurare un futuro ai propri ragazzi per la mancanza delle risorse basilari. La V Settimana sarà occasione per costruire ponti di solidarietà fra le famiglie italiane e quelle del Burkina Faso, uno dei Paesi più poveri del mondo. Famiglie che sostengono altre famiglie per  assicurare la formazione delle nuove generazioni, vera speranza per il contesto in cui crescono e per il loro Paese. Durante la Settimana sarà lanciato il progetto “Formazione Giovani 2.0”, un’iniziativa volta a sensibilizzare l’opinione pubblica sull’importanza della formazione ed a sostenere progetti di cooperazione a favore dei giovani burkinabé.
IL PROGRAMMA
Ricorrenze. La Settimana si sviluppa intorno alla Giornata internazionale della famiglia indetta dall’ONU e celebrata ogni anno il 15 maggio.
Eventi Nazionali. La Settimana si articola in alcuni eventi nazionali ed in un’ampia rete di eventi locali. Il programma degli eventi nazionali è il seguente: 
· 9 maggio (in streaming su www.settimanafamiglia.it): 
· Conferenza stampa di apertura della V Settimana del Diritto alla Famiglia
· Consegna del 3° premio "Ambasciatore della Famiglia"
· Seminario di approfondimento sulle "Alleanze territoriali per le famiglie"
· 10 maggio (Pompei - NA): 
· Marcia per la Vita
· “Prima edizione del premio “Ti ho visto nel buio”
· Presentazione del Network per l'accoglienza della maternità 
· 12 maggio: Presentazione di un bilancio sulle iniziative di sostengo alla genitorialità sul sito www.mestieregenitore.it”
· 13 maggio (Roma): 
· Tavola Rotonda istituzionale sulla diritto dei minori a crescere in famiglia
· Consegna alla Conferenza delle Regioni delle nuove firme raccolte dalla Petizione popolare “Una firma per donare futuro”
· 15/16 maggio (Angri - SA): 
· Convegno nazionale di studi sull'accoglienza e la solidarietà familiare
· Incontro di preghiera fra cristiani ed ebrei per la famiglia
· Incontro delle Case Famiglia del Centro-Sud Italia
· Incontro nazionale di gruppi di famiglie accoglienti e solidali
· 17 maggio: Proclamazione dei vincitori del Concorso scolastico nazionale di Poesia collegato alla Settimana del Diritto alla Famiglia. I risultati saranno pubblicati su www.settimanafamiglia.it)
· 10/17 maggio (più luoghi): incontri di approfondimento sul tema "parrocchia e solidarietà familiare"
· 10/17 maggio (più luoghi, in Italia e all'estero) Settimana internazionale di preghiera per la famiglia

· 10/11 e 16/17 maggio (in più luoghi):  
· Week-end delle famiglie: feste, manifestazioni, giochi, ...
· Raccolta nazionale di solidarietà "Buono come il sole"
· Promozione del sostegno alla formazione dei giovani del Burkina Faso
· 17 maggio (Angri - SA): S. Messa di conclusione della Settimana del Diritto alla Famiglia e della connessa Settimana internazionale di preghiera per la famiglia
Eventi Locali. La Settimana vedrà la realizzazione di oltre 300 eventi locali, organizzati da centinaia di enti locali, scuole, associazioni, parrocchie, ... Gli eventi locali, accompagnati dallo slogan “Da Trento a Palermo … 300 eventi in 300 città”,  raggiungeranno tutte le regioni d’Italia.
Comunicazione.
Web: www.settimanafamiglia.it
Facebook: Settimana del diritto alla Famiglia
Twitter: @Pro_Famiglia
YouTube: assProgettoFamiglia
Ufficio Stampa: ufficiostampa@progettofamiglia.org - Tel. 081.91.55.48 - Fax 081.513.31.29
Numero verde: 800.034.227
LE PRECEDENTI EDIZIONI
Le Settimane del Diritto alla Famiglia.
1a Settimana "Famiglie insieme, promotrici di accoglienza" - 9/15 maggio 2011 (25 eventi, in 7 regioni)
2a Settimana "Custodire la vita" - 12/20 maggio 2012 (50 eventi, in 11 regioni)
3a Settimana "Chiamati ad accogliere" - 11/19 maggio 2013 (75 eventi, in 14 regioni)
4a Settimana "I bambini vinceranno la crisi" - 9/18 maggio 2014 (200 eventi, in tutte le regioni)
Onorificenze. Tre medaglie della Presidenza della Repubblica (per le edizioni 2012, 2013, 2014)
Patrocini.
Internazionali: Federazione Associazioni Familiari Cattoliche Europee
Nazionali: Autorità Garante Nazionale per i diritti dell’infanzia e dell’adolescenza; Presidenza del Consiglio dei ministri (Dipartimento per le Politiche Familiari); Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali; Ministro delegato per le Politiche della Famiglia; ANCI - Associazione Nazionale Comuni Italiani; Forum Nazionale delle Associazioni Familiari; Movimento per la vita italiano; FISC - Federazione Italiana Settimanali Cattolici; Focsiv - Federazione Organismi Cristiani Servizio Internazionale Volontariato
Regionali: Regione Lazio; Regione Campania; ANCI Basilicata; ANCI Campania; Autorità Garante per i diritti dell’infanzia e dell’adolescenza del Lazio; Autorità Garante per i diritti dell’infanzia e dell’adolescenza della Campania; Ordine assistenti sociali Campania; Ordine psicologi Campania; Ordine Avvocati Campania; Ordine psicologi Calabria; Forum Associazioni Familiari Campania; Forum Associazioni Familiari Calabria; Forum Associazioni Familiari Lazio; Forum Associazioni Familiari Lombardia; Forum Associazioni Familiari Emilia Romagna; Forum Associazioni Familiari Umbria; Provincia di Salerno; Provincia di Benevento; Provincia di Avellino; Provincia di Matera; Provincia di Frosinone; A.G.E. Associazione Italiana Genitori - Emilia Romagna.
Personalità intervenute. Card. Ennio Antonelli, card. Elio Sgreccia, Francesco Belletti, Roberto Marino, Giuseppe Acocella, don Paolo Gentili, mons. Antonio Caputo, Raffaele Tangorra, Adriana Ciampa, Pasquale Andria, Giuseppe Anzani, Enrico Masini, Davide Sironi, Giovanni Fulvi, Frida Tonizzo, Tommaso di Nomadelfia, Giorgio Marcello, Giancarlo Cursi, mons. Luigi Moretti, Francesco Zanotti, don Silvio Longobardi, Veronica Pelonzi, Elisabetta Gardini, Stefano Ricci, Luca Degani, Luigi Cobellis, mons. Giuseppe Giudice, Liviana Marelli, Cristina Riccardi, mons. Franco Alfano, Valter Martini, Alda Vanoni, mons. Angelo Spinillo, Ombretta Zanon, Marianna Giordano, Pilar Columbu, Silvia Aimone, Nicoletta Goso, Piero Avallone, Donata Micucci, Laura Baldassarre, Antonio Mazzarotto, Gennaro Petruziello, Angelo Astrei, Monica Pedroni, p. Gianfranco Grieco.
Media-partner. Famiglia Cristiana, Vita - no profit magazine, Radio in blu, SIR, Co.per.com., Fiuggi Film Festival.
Partner istituzionali, civili, ecclesiali. Centinaia di enti locali, scuole, associazioni, parrocchie, ...
