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Firenze, lì 12.02.2015


Alle Scuole in indirizzo


        LORO SEDI

Oggetto: Invito alla partecipazione al XII° Concorso “Tanti Geppetti, tanti Pinocchi”.

L’Associazione Pensionati della Confederazione dell’Artigianato della Toscana e la Federazione Nazionale “Carlo Collodi” invitano alla partecipazione al XII° Concorso “Tanti Geppetti, tanti Pinocchi”, che prevede la premiazione dei lavori SABATO 9 MAGGIO 2015, presso il parco di Collodi.

Il tema del Concorso è: Anno Europeo dello Sviluppo “Il nostro mondo, la nostra dignità, il nostro futuro”.

I lavori dovranno pervenire per posta o a mano alla Fondazione Carlo Collodi – Via B. Pasquinelli, 6 – 51014 Collodi (PT), o alla Cna Pensionati Toscana – Via Alamanni, 23 – 50123 Firenze entro e non oltre il 12 Aprile 2015.

Le dimensioni degli elaborati non potranno superare le misure di cm. 90 di larghezza e mt. 1,90 di altezza. Gli elaborati che supereranno tali dimensioni saranno comunque accettati ed avranno il riconoscimento della partecipazione.

All’iniziativa è previsto, come gli anni precedenti, il patrocinio della Regione Toscana, della Provincia di Pistoia, del Comune di Pescia e della Camera di Commercio di Pistoia.

Siamo a richiedere la Vostra gentile collaborazione per la riuscita del concorso, con la divulgazione dell’invito alla partecipazione delle Vostre classi e/o singoli studenti.

Inviamo in allegato il bando del Concorso con l’elenco dei premi.

RingraziandoVi per il Vostro impegno, Vi inviamo cordiali saluti.
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