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Siena, 3/10/2017
All’attenzione del Drigente scolastico

L’Associazione Culturale “La Diana”, con lo scopo di sollecitare nei giovani una maggiore attenzione al problema dell’acqua ed al corretto uso di questa fondamentale risorsa, anche nell’anno scolastico 2017/2018 organizza, per le IV° e V° classi delle scuole elementari e per le I° classi delle scuole secondarie di primo grado del Comune di Siena e di quelli limitrofi, iniziative sul tema “Siena e l’acqua”, con riferimento al sistema degli acquedotti medievali (Bottini), delle fonti monumentali e alla particolare situazione idrogeologica del nostro territorio.

Tale progetto prevede una lezione introduttiva in classe, effettuata dalle nostre guide, con proiezione di materiale multimediale, alla quale farà seguito la visita guidata ad un tratto del Bottino Maestro di Fonte Gaia, in modo da permettere ai ragazzi di conoscere ed apprezzare questo inestimabile patrimonio idrico – storico unico al mondo.

A conclusione dell’anno scolastico, infine, sarà realizzata una mostra degli elaborati che gli alunni avranno prodotto sul tema nel corso delle loro attività didattiche. La produzione del materiale per la mostra (pitture, poesie, racconti, cartelloni, giochi, oggettistica…), sulla quale saranno fornite ulteriori ed adeguate informazioni alle scuole ammesse all’iniziativa, e la partecipazione di insegnanti e studenti all’inaugurazione della stessa, che si terrà indicativamente nella seconda metà di maggio, sono obbligatorie per prendere parte al progetto. Visti alcuni spiacevoli episodi accaduti in passato, si invitano i docenti che non siano in grado di offrire garanzie in tal senso ad evitare di presentare domanda.
Gli insegnanti interessati sono pregati di inviare una richiesta di partecipazione all’Associazione “La Diana” via e-mail all’indirizzo ladianascuole@gmail.com, entro e non oltre il 31/10/2017.

La domanda dovrà indicare:

· denominazione della scuola e della/e classe/i;

· numero degli alunni per ogni classe;

· nome di un docente responsabile per ciascuna classe con il relativo numero di telefono/cellulare e indirizzo e-mail,ed anche il recapito telefonico della scuola di appartenenza;

· allegato contenente una descrizione del progetto di lavoro che motivi la richiesta di adesione all’iniziativa.

Per questioni di carattere organizzativo saranno accolte non più di quindici domande e saranno escluse quelle pervenute oltre i termini stabiliti o prive dei dati richiesti.

Ulteriori informazioni saranno fornite agli insegnanti dopo la comunicazione di accoglimento delle domande.










Distinti saluti,

                                   Associazione LA DIANA

Referente responsabile

Rosanna Ceccherini   Cell. 348 2413713
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